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 Уважаеми  членове на  Народно  читалище  „Христо Ботев – 1928 Г.” 

с. Памукчии  общ. Стара  Загора. Днес  сме  се  събрали  да отчетем  

дейността  на  нашето читалище  за  изминалата  2020 г. 

 Основната цел за дейността на нашето читалище през 2020 г. бе 

развитието и институционалното укрепване на читалището , като 

обществен център с културно – просветна , информационна , социална и 

гражданска функция. Читалищата  в малките  населени  места каквото  е  

нашето  село  са  единствените  културни  институции , които действат  за 

запазването  на  обичаите  и  традициите , обогатяват културния  живот , 

социалната  и  образователната  дейност , пропагандират  българската  и  

чуждестранната литература и  се  стремят  да  осигурят  достъп  на  цялото  

население до информация  на  национално и глобално  ниво. Населението 

на нашето  село е от 238 жители. През изминалата година работата на 

читалището бе крайно затруднена от възникналата пандемия от „COVID – 

19“ , която оказа своето въздействие върху цялостния живот в страната. 

Независимо от това читалищното  настоятелство полагаше  системни  

грижи за  опазването , поддържането и пълноценното използване на 

материалната база , подновяването на книжния фонд и участието в 

културни мероприятия , макар те да бяха в онлайн формат. Във връзка с 

горното дейността на читалищното настоятелство по раздели е както 

следва: 

 

 

 І. БИБЛИОТЕКА. РАБОТА  С ЧИТАТЕЛИТЕ. 

МАСОВИ МЕРОПРИЯТИЯ. 

 
 1.Обогатяване на библиотечния фонд – закупуване на нова 

литература , абонамент за периодични издания. 



Към настоящия момент библиотеката разполага с 4822 тома литература на 

различна тематика. През 2020 година отново бе спечелен проект и с 

финансовата подкрепа на Министерството на културата бяха закупени 88 

бр. нови книги на стойност 1179.14 лв. Освен това със собствени 

средства от бюджета на читалището закупихме 2 нови книги на стойност 

16. 90 лв. За година бяхме абонирани за 3 бр. периодични издания. 

 През 2020 г. действителните ленове на читалището са 56 бр , 

читателите са  - 35 броя ,но се увеличи  броя на читалищните посещения 

1624 бр. , като  в по – голямата си част от посещенията са за вземане на 

книги за прочит. Водят се необходимите документи , като : инвентарна 

книга , книга за движение на библиотечния фонд , дневник на 

библиотеката и др. 

 

 2. Работа с читателите : 

 - годишнини , свързани с исторически дати и личности : 

 1.161 г. от рождението на Христо Ботев – български поет , 

революционер и публицист. 

 2.146 г. от обесването на Васил Левски. 

 3.141 години от подписването на Сан Стефанския мирен договор и 

освобождението на България от османско владичество. 

 

ІІ. ЛЮБИТЕЛСКО ХУДОЖЕСТВЕНО ТВОРЧЕСТВО. 

 
 

Мероприятията на читалището започнаха още с първите дни на 

годината с тематична вечер във връзка с рождението на Христо Ботев. На 

21.01. по традиция в читалището отбелязахме „Бабин ден“. В началото на 

месец февруари или по точно на 05.02. организирано посетихме вечерна 

постановка на пиесата „Чичовци“ в театъра на гр. Стара Загора. На 18.02. 

бе направена първата сбирка за създаването на женска певческа група. С 

децата   изразихме почитта си пред делото и саможертвата на Васил 

Левски. На трети март поднесохме венци и бе изпълнена кратка програма 

пред паметника в селото във връзка с националния празник на Република 

България. Празника на лозаря „Трифон Зарезан“ отбелязахме с веселие и 

музика. За поредна година жените от селото се събраха в читалището за 

своя празник 8 – ми март. Бяха изготвяни ежегодните справки и отчети. В 

средата на месец март със заповед на министъра на културата бяха 

затворени всички културни институции във връзка с усложнената здравна 

обстановка. Бяха преустановени всички масово – културни мероприятия. В 

последствие бе уточнено , че работата на библиотеката към читалището 

може да бъде подновена при стриктното спазване на определени 

изисквания във връзка с ограничаването на разпространението на 

заболяването от „COVID – 19“. В тази връзка бяха изготвени заповеди и  



предприети всички указани в заповедите мерки. За спазването им се 

следеше стриктно. Със затварянето на  масово посещаваните културни 

институции , като кина , опери , театри и др. се повиши интереса към 

дейността на библиотеката и се увеличи вземането на книги за прочит. 

През цялата година членовете на читалището и читалищното 

настоятелство развиваха социални дейности , а именно: оказваше се 

съдействие на служителите на различни институции: EVN , ВиК и др. , 

разнасяха се книги по заявка на лица от селото в неравностойно 

положение, бяха разяснявани на хората противоепидемичните мерки , за 

недопускане на разпространение на заболяването от „COVID 19“, 

предоставяха се материали на учениците във връзка с изучаваните 

предмети и др. През лятото  децата вземаха  книжки за четене по 

определените списъци , както и други развлекателни книги. След 

възстановяването на работата на театрите на 30 септември отново 

колективно посетихме театъра в гр. Стара Загора , където с удоволствие 

изгледахме постановката „Снаха“. За пръв път от 15 години по независещи 

от нас причини не бе отпразнуван празника на селото 14.10.  „Петковден“. 

С настъпването на есенно – зимния сезон се активизира участието ни в 

онлайн форматите на различните културни мероприятия. Дете от селото 

спечели грамота в онлайн конкурса на Община Стара Загора „Великденско 

послание 2020“. Получихме два броя грамоти за участие в конкурса 

„Райската ябълка – божествено красиво и вкусно изкушение“ организиран 

от с. Хрищени. Два броя грамоти бяха получени и за участието в конкурса 

„Коледни вълшебства“ организиран от Община Стара Загора. Като венец 

за работата на читалището бе спечелването на златен медал , диплом и 

грамота от третия национален фестивал „От Игнажден до Коледа“ , който 

се проведе в онлайн формат. Голяма част от заплануваните мероприятия не 

успяхме да реализираме поради пандемията обхванала цялата страна и 

целия свят , но ако всичко се нормализира се надяваме да реализираме 

плануваните за 2021 година мероприятия  и дори повече от заплануваните. 
 

 

ІІІ. СТОЯНИЕ  НА  МАТЕРИАЛНО – ТЕХНИЧЕСКАТА  БАЗА 

 

Читалището  е с  обща площ 331 кв.м. от които: 

- библиотека 40 кв.м. 

- салон с 216 места. 

- 2 бр. гримьорни 

- 2 броя складове 

Сградата на читалището е масивна. Състоянието и е добро но има 

нужда от цялостен ремонт на покрива , сцената както и подмяна на 

дограмата за което за пореден път с писмо бе подадена информация на 



Кмета на Община Стара Загора за състоянието на предоставената ни за 

безвъзмездно ползване общинска собственост – читалищна сграда. 

  

ІV. Ф И Н А Н С О В О -  С Ъ С Т О Я Н И Е 

 
Започнахме отчетната 2020-година с 1800.29 лв.  Общо получената 

субсидия за 2020 година е в размер на 13050.00 лв. Беше събран членски 

внос в размер на 253.00 лв. , а от земеделската земя бе получена рента в 

размер на 988.69 лв.  След спечелен проект получихме и финансова 

подкрепа от МК в размер 1179.14 лв. за закупуване на нови книги. Общо 

приходите за 2020 г. са 17378.12 лв. 

От тези средства през годината бяха изразходвани 13859.73 лева , 

които са за : работна заплата и осигуровки на субсидираната бройка, 

закупуване на нови книги , културни мероприятия , заплащане на 

счетоводни услуги , закупуването на канцеларски материали   и други 

консумативи , които подробно са описани във финансовия отчет. В края на 

2020 година читалището разполага с 3518.39 лв. 

 

Не на последно място трябва да посочим най – наболелите и 

неотложни проблеми съпътстващи работата на читалището, а това са: 

1.Спешна необходимост от извършване на основен ремонт на 

покрива  и сцената , като за това разчитаме изцяло на подкрепата на 

Община Стара Загора. 

2. Подмяна на дограмата за по – добра енергийна ефективност. 

3. Подмяна на част от женските и мъжките носии. 

Да се надяваме на добрата воля на държавата и общината за 

отпускане на допълнителни средства с цел осъществяване на най – 

неотложните ремонтни дейности , за запазване и подобряване на 

съществуващата материална база , увеличаване и подменяне на 

съществуващия книжен фонд  за по – пълно задоволяване на духовните 

потребности на хората от селото. 

 

 

 

 

     Председател на ЧН:________________ 

        / Ст. Ничев / 

  Читалищен секретар – библиотекар :_________________ 

/Ст. Стоянова/ 


